

新华社北京3月17日电 中共中央办公厅、国务院办公厅日前印发《全民所有自然资源资产所有权委托代理机制试点方案》(以下简称《方案》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《方案》指出,为统筹推进自然资源资产产权制度改革,落实统一行使全民所有自然资源资产所有者职责,探索建立全民所有自然资源资产所有权委托代理机制,开展试点工作。

《方案》强调,试点工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平生态文明思想,以所有者职责为主线,以自然资源清单为

依据,以调查监测和确权登记为基础,以落实产权主体为重点,着力摸清自然资源资产家底,依法行使所有者权利,实施有效管护,强化考核监督,为切实落实和维护国家所有者权益、促进自然资源资产高效配置和保值增值、推进生态文明建设提供有力支撑。

《方案》指出,全民所有自然资源资产所有者职责为主张所有、行使权利、履行义务、承担责任、落实权益。

《方案》明确,针对全民所有的土地、矿产、海洋、森林、草原、湿地、水、国家公园等8类自然资源

资产(含自然生态空间)开展所有权委托代理试点。一是明确所有权行使模式,国务院代表国家行使全民所有自然资源所有权,授权自然资源部统一履行全民所有自然资源资产所有者职责,部分职责由自然资源部直接履行,部分职责由自然资源部委托省级、市地级政府代理履行,法律另有规定的依照其规定。二是编制自然资源清单并明确委托人和代理人权责,自然资源部会同有关部门编制中央政府直接行使所有权的自然资源清单,试点地区编制省级和市地级政府代理履行所有者职责的自然资源清单。

(下转第三版)

# 中共中央政治局常务委员会召开会议 分析新冠肺炎疫情形势 部署从严抓好疫情防控工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月17日电 中共中央政治局常务委员会3月17日召开会议,分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,常态化疫情防控以来,我们坚持“外防输入、内防反弹”,不断提升分区分级差异化精准防控水平,快速有效处置局部地区聚集性疫情,最大限度保护了人民生命安全和身体健康,我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,充分体现了我国防控疫情的坚实实力和强大能力,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。

习近平强调,坚持就是胜利。各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,进

一步动员起来,统一思想,坚定信心,坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作。要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头。要提高科学精准防控水平,不断优化疫情防控举措,加强疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关,使防控工作更有针对性。要保持战略定力,坚持稳中求进,统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。要压实属地、部门、单位、个人四方责任,落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求,从严从实开展防控工作,加强对疫情重点地区的防控指导,快速控制局部

聚集性疫情。

会议强调,要保持群众正常生产生活平稳有序,做好生活必需品生产供应,保障好群众就医需求。要加快疾控体系改革,扩大重点人群监测覆盖面,完善多渠道监测预警机制,全面提升疫情监测预警和应急响应能力。要压实口岸地区防控责任,充实口岸防控力量,健全常态化防控机制,补齐短板弱项,筑牢外防输入防线。要加强学校等重点场所常态化防控,压实主体责任,做实做细防控措施和应急预案。要教育引导广大干部群众充分认识防疫工作的重要性,掌握防疫知识,自觉遵守防疫要求,加强自我防护,配合党和政府做好工作。要加强疫苗接种科普宣传,推进加强免疫接种,进一步提高接种率,筑牢群防群控防线。要统筹做好

信息发布和宣传引导,及时向社会通报疫情态势和防控工作进展,主动回应社会关切。

会议要求,各地区各部门各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,党政同责,齐抓共管,做到守土有责、守土尽责,提高防疫本领。要加强组织领导,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。疫情较为严重的地方,党政主要领导和各级领导干部要把防疫工作放在第一位,尽锐出战,决战决胜。各级党组织和广大党员、干部要积极发挥作用,深入防控一线,深入群众,积极帮助群众排忧解难。要强化督查问责,对失职失责导致疫情失控的要立即依法依规查处,严肃问责。

会议还研究了其他事项。

## 王君正主持自治区党委理论学习中心组学习会时强调 深刻领会「两个确立」的决定性意义 坚定坚决做到「两个维护」 奋力推进西藏长治久安和高质量发展

本报拉萨3月17日讯(记者 赵书彬 张黎黎)17日上午,自治区党委理论学习中心组就领导干部带头拥护“两个确立”进行专题学习。自治区党委书记王君正在主持学习时强调,要全面系统、深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚定坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力推进新时代西藏长治久安和高质量发展。

中央党校(国家行政学院)党建部主任、教授张志明作辅导报告。报告主题鲜明、内涵深刻,从坚持党的全面领导、马克思主义政党建设、党百年奋斗的历史经验、政治制度的巨大优越性等方面,深入讲解了“两个确立”的决定性意义。自治区党委理论学习中心组的成员专心听取报告,认真做好学习笔记。

王君正在主持学习时作了讲话。指出,“两个确立”是对马克思主义建党学说的深化拓展,是对我们党百年奋斗历史经验特别是新时代伟大实践的凝练升华,是推进党和国家事业发展的根本保证,具有深厚的理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民团结奋斗、砥砺前行,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族伟大复兴赢得了前所未有的战略主动,展现出前所未有的光明前景。这根本在于以习近平同志为核心的党中央掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践证明,习近平总书记不愧为党中央和全党的核心、人民的领袖、时代的领路人。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是马克思主义中国化最新成果。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

(下转第三版)

## 把作风建设新举措转化为服务西藏新成效 ——访国网西藏电力有限公司董事长、党委书记王罡

本报记者 张尚华



王罡说,坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”。我们将深刻领会“两个确立”的决定性意义,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”作为政治建设的根本,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要持续提升党委科学决策能力、组织协调能力和推动落实能力,不断健全公司治理机制,持续提升企业治理效能。要坚持不懈夯实基层基础,深化党建业务融合,把基层党组织打造成为坚强的战斗堡垒。要坚持不懈用党的创新理论武装头脑,用伟大建党精神鼓舞斗志,努力培养锻造一支始终听党话、感党恩、跟党走的先锋队伍,确保在党和国家需要的关键时刻拉得出、顶得上、打得赢。

王罡说,勇于担当、善于作为是党员干部的职责所在、价值所在,从实际出发、实事求是、是党员干部最需要解决的党性问题。

(下转第三版)

### 党的十九届六中全会精神 自治区第十次党代会精神宣传标语

伟大、光荣、正确的中国共产党万岁!  
建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想!



### 藏北湿地好风光

那曲市聂荣县于2015年设立并实施县城湿地一期、二期保护建设项目,面积约为1720亩,包括景观廊道、灯饰、围墙、湿地生态修复、水治理等工程,对于调节县城及周边生态环境,涵养水源,防洪、防涝、防尘,平衡地下水生态功能具有重要作用。

图为聂荣县湿地公园一角。

本报记者 益西措姆 摄

## 幸福生活节节高

### ——探访日喀则市樟木新区

本报日喀则采访组

机关党支部及4个居委会党员群众,每周一主动组织开展“升国旗、唱国歌”仪式。该镇经常组织党员干部入户走访、与群众谈心谈话,详细了解群众所思所想所盼,及时向有关部门反映并协调解决群众的“关键小事”。此外,该镇还成立了党员志愿者服务队,各支部成立了分队,积极开展美丽乡村清洁活动,每周一小扫、每月一大扫,用实际行动为美丽乡村添彩。

为确保乡村振兴有效推进,樟木镇成立了由镇党委书记任组长的乡村振兴工作领导小组,确定1名班子成员具体分管,并配备6名专干专门负责落实乡村振兴各项具体工作。该镇乡村振兴办公室工作人员认真开展摸底排查工作,做好返贫监测信息系统内监测户识别、风险标注、家庭人口信息变更等动态管理工作,为推进乡村振兴打下了基础。

结合樟木群众从事商业人员较多的特点,日喀则

市在市西郊建设了樟木商城,共有156个铺位,解决了146户家庭经商就业问题。自2015年6月运营以来,樟木商城营业额已达3800余万元。

为进一步增添发展动力,樟木镇主动引导推动夏尔巴辣椒、樟木辣椒等特色产品亮相物交会,并使其入驻线上销售平台,助推特色产品“走出去”。为拓宽群众增收致富渠道,樟木镇还积极与有关部门对接,开展了美容美发技能培训,51名学员全部顺利结业。

丰富群众的精神文化生活,是推进乡村振兴的重要抓手。樟木镇4个居委会均设立图书室,各图书室的图书均在300册以上,为群众读书看报提供服务。每个居委会还设有思想文化宣传专员,结合“主题党日”活动,定期开展党史、“四讲四爱”等宣讲工作。同时,该镇经常开展新旧西藏对比演讲会、文明家庭评选、农牧民趣味运动会等活动,丰富了群众的精神文化生活。

在樟木新区,一幅“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的幸福画卷正在不断铺展。在党的坚强领导下,樟木镇各族干部群众正以奋发向上、只争朝夕的精神感恩奋进,用勤劳双手编织着更加美好的生活。

(记者 汪纯 胡荣国 谢筱纯 扎巴旺青 李洲 朱杉 朱楠)



走进日喀则市樟木新区,宽敞干净的街道、别具一格的民居映入眼帘。“住得好、吃得好、穿得好、用得好……”64岁的洛桑在自家新房内一边打理花草,一边高兴地告诉记者说着在新家的幸福生活。

2015年“4·25”地震后,祖祖辈辈生活在聂拉木县樟木镇的500多户群众,整体搬迁到日喀则市内的樟木新区。在这里,他们开始了新的生活。

加强党的建设是做好基层各项工作的关键。樟木镇坚持以党建为引领,着重发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范带头作用,为各项工作顺利推进注入了动力。受“国旗老阿妈”影响,樟木镇